



Budapest Főváros XXIII. kerület  
Soroksár Önkormányzatának  
POLGÁRMESTERE

1239 Budapest, Grassalkovich út 162.

## KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ELŐTERJESZTÉS

### Javaslat nemzetiségi köznevelési intézmény alapítására

- Előterjesztő:** Weinmann Antal alpolgármester
- Az előterjesztést készítette:** dr. Dallos Andrea osztályvezető-helyettes  
Jogi és Koordinációs Osztály
- Az előterjesztés előzetesen egyeztetve:**
- Haraszi Erika gazdasági ügyintéző  
Szociális és Köznevelési Osztály
- Az előterjesztést megtárgyalja:** Oktatási, Közművelődési, Ifjúsági és Sport Bizottság
- Testületi ülés időpontja:** 2018. december 4.
- Ellenjegyző:** Vittmanné Gerencsér Judit osztályvezető  
Szervezési és Ügyviteli Osztály
- Jogi szempontból ellenőrizte:** dr. Spiegler Tamás mb. aljegyző  
osztályvezető  
Vagyonkezelési Osztály

## ***Tisztelt Képviselő-testület!***

A nemzetiségek jogairól 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban Njt.) 24. § (1) bekezdése szerint a nemzetiségi önkormányzat - a köznevelési törvényben és az államháztartás működési rendjéről szóló jogszabályokban meghatározottak szerint - köznevelési intézményt tarthat fenn, illetve kezdeményezheti, és átveheti a más szerv által létesített köznevelési intézmény fenntartói jogát.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) 2.§ (3) ba.) egyben kimondja, hogy köznevelési intézményt nemzetiségi önkormányzat alapíthat, és tarthat fenn.

**A Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat** Képviselő-testülete az Njt. fenti rendelkezésére figyelemmel az alábbi **86/2018. (IX.10.)** számú határozatot hozta:

### *Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat*

- I. kifejezi azon szándékát, hogy a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 24. § (1) bekezdésében meghatározott intézmény alapítási jogköre alapján létre kíván hozni a jelenleg működő önkormányzati fenntartású óvodák mellett egy német nemzetiségű anyanyelvű óvodát 4 óvodai csoport terjedelemmel.*
- II. Felkéri Budapest Főváros XXIII. Kerület Soroksár Önkormányzatának Képviselő-testületét, hogy vizsgálja meg annak lehetőségét, hogy milyen ingatlanon, milyen feltételek mellett kerülhet sor a nemzetiségi óvoda új épületének kialakítása, és biztosítsa a megvalósítás feltételeit.*

Soroksáron – figyelembe véve a sváb származású lakosság igen jelentős arányát – köznevelési, közoktatási és a német hagyományörzési szempontok alapján indokoltnak mutatkozik egy német anyanyelvű nemzetiségi óvoda létrehozása, a jelenleg önkormányzati fenntartású kerületi óvodák mellett. A Soroksáron található önkormányzati fenntartású óvodák feltöltöttsége az Nkt.-ban foglaltaknak megfelelő, de a működési tapasztalatok azt mutatják, hogy férőhely bővítésre lenne igény. Egy új, a Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat által fenntartott köznevelési intézmény költségvetési szerv alapítása a férőhely bővítés kérdését, és a nemzetiségi kultúrához kötődő hagyományok, szokások ápolását, a gyermekek előkészítését a német nyelv iskolai befogadására is nagymértékben elősegítené.

A nemzetiség óvodai nevelésének irányelve és a nemzetiség iskolai oktatásának irányelve kiadásáról szóló 17/2013. (III. 1.) EMMI rendelet 4. § (3)-(5) bekezdései szerint a nemzetiségi óvodai nevelés a következő formák szerint valósítható meg:

- a) anyanyelvű (nemzetiségi nyelvű) óvoda,*
- b) nemzetiségi nevelést folytató kétnyelvű óvoda,*
- c) magyar nyelvű roma/cigány kulturális nevelést folytató óvoda.*

Az anyanyelvű (nemzetiségi nyelvű) óvoda az óvodai élet egészét a nemzetiség nyelvén szervezi meg. Az óvodai élet tevékenységi formáiban a nemzetiség nyelvének használata érvényesül. A nemzetiség nyelvén nevelő óvoda lehetőséget teremt arra, hogy a gyermekek a magyar nyelvvel, a magyar irodalmi és zenei kultúra értékeivel is megismerkedjenek.

A nemzetiségi nevelést folytató kétnyelvű óvoda mindkét nyelv, a nemzetiség nyelve és a magyar nyelv fejlesztését szolgálja. Az óvodai élet tevékenységi formáiban a két nyelv használata érvényesül, a hangsúly a nemzetiségi nyelv fejlesztésén van. A két nyelv használatának arányát a pedagógiai programban kell meghatározni úgy, hogy annak az óvodai nevelési év első hónapjában az érintett gyermekek nyelvismerete vonatkozásában végzett felmérés adataira kell épülnie.

Az SNNÖ álláspontja szerint anyanyelvi nevelést megvalósító intézményt szükséges alapítani. Az új intézményt egy újonnan épült, korszerű intézményi épületben lenne célszerű kialakítani, figyelemmel a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendeletben meghatározott kötelező eszköz-

és felszerelési jegyzékben szereplő szabályozásra, továbbá a csoportszoba gyerekenkénti kötelező mértékének meghatározására.

A költségvetési törvényben meghatározott támogatásokra figyelemmel az óvoda fenntartása biztosított lenne, azonban az intézmény alapításához szükséges vagyonelemmel (ingatlan), a Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat nem rendelkezik, ezért az óvoda létrehozásához szükséges feltételek biztosításához Soroksár Önkormányzatának szükséges elvi döntést hoznia, mellyel kérem, támogassák a nemzetiségi nevelési intézmény alapításának lehetőségét.

**Határozati javaslat:**

**Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testületének .../2018.(XII.04.) határozata nemzetiségi köznevelési intézmény alapításával kapcsolatos döntéseiről**

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

- I. a nemzetiségek jogairól 2011. évi CLXXIX. törvény, valamint a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény alapján elviekben támogatja, hogy Soroksár területén a Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat nemzetiségi óvodát alapítson.
- II. felkéri a Jegyzőt, hogy a Polgármesteri Hivatal útján vizsgálja meg - legkésőbb a 2019. március hónapban tartandó képviselő-testületi ülésre - a nemzetiségi költségvetési intézmény létesítésével és alapításával kapcsolatos feladatokat, azon szempontból is, hogy az milyen mértékben érintené az Önkormányzat költségvetését, és a meglévő óvodai intézmények átszervezését.
- III. felkéri a Polgármestert az érintettek értesítésére.

**Határidő:** a II. pont vonatkozásában: 2019. március 30.

a III. pont vonatkozásában: 2018. december 12.

**Felelős:** a II. pont vonatkozásában: dr. Veres Anikó jegyző

a III. pont vonatkozásában: Geiger Ferenc polgármester

IV. nem kívánja támogatni nemzetiségi köznevelési intézmény - óvoda - alapítását.

V. felkéri a Polgármestert az érintettek értesítésére.

**Határidő:** 2018. december 12.

**Felelős:** Geiger Ferenc polgármester

Az előterjesztést a Képviselő-testület saját hatáskörben, döntési joggal tárgyalja. A határozati javaslat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Budapest, 2018. november 26.

dr. Dallos Andrea  
osztályvezető-helyettes  
előterjesztés készítője

Weinmann Antal  
alpolgármester  
előterjesztő

Melléklet: Egyeztető lap